

1947 年

第

卷

第

358

期

368

MAR 21 1947

內政部登記證警字第九三〇三號

# 金陵大學校刊



中華郵政認爲第一類新聞紙類 西川郵政管理局執照第三三五號

第三五八號

民國三十六年一月一日出版

總務處出版組編行  
校址：南京路鼓樓  
文城印刷所代印  
地址：南京路四十七號

## 送本屆畢業同學

記取臨歧相贈語

光明高舉照人間

我們每大的足跡。

現在，國家正處於動盪的情勢中，她正熱烈地呼喚着祖國的兒女們，去替她築成和平建設之路，以諸君的純真的利他精神，去響應這一個偉大的號召，在富強康樂中國的建設過程中，相信必能造出一些輝煌的成績。

寒風凜厲，諸位這一羣任苦難中成長，回京後第一批畢業的金大兒女們，又行將走出校園踏上遼遠的征途。華西壩上幾年的同甘共苦，給我們生活上留下了永久不可磨滅的印象。請珍重這寶貴的回憶吧！讓它們永遠在我們的腦海中，燃起溫馨的友情。

人生好像是一個遙遠的旅程

大學學程的修滿，只算完成了最初的一段。而顯示於我們眼前的是漫漫的長路。在這旅途

中，也許有人會一帆風順地迅速運到幸福和成功之路；而另外一些人却需要登山涉水，受盡千辛萬苦，然後才能得到一個喘息的機會。不過，諸君，無論你們將來的遭際如何，有一個信念，却可以貢獻給諸位：只要我走完一段我所應當走的路程，我便應該感到興奮和安慰。然後再以充沛的活力，對準人生最高的目標——實現地上的天國，舉起剛健的腳步，向前走去。

雖然到最後一段途程更是遼遠得可怕，然而我們必須有偉大的信心和堅毅的熱情，向前邁進。在千百年的歷史中，永留下壞分子；——爲社會而悲觀消極，這是

金陵大學校刊

國立北平圖書館藏

可鄙的懦弱者，社會的寄生蟲。以上兩條路都決不可取。我們要像柏羅米修士一樣地，舉起光明的天國之火，走向黑暗的人間。雖然柏羅米修士自己受盡了千百種的苦難，然而這黑暗的人間，却因此而終於獲得了普遍的光明。

金大是中國這一個大家庭中千百個母親中的一個。她養育出無數優秀的兒女，為這家庭和其中的每一分子服務。她將不能佔有的子女為榮，而將一為她的兒女能對這偉大的家庭有所貢獻感到驕傲和安慰。

好好地去努力吧！金大的兒女們！願你們把金大的光輝，傳遍整個的大地，深深地播植在每個人的心裏。

## 各院處近聞

### 文學院畢業生三十八人 課程標準已修改

(一) 文學院本學期教職員共計五十六人，其中專任者四十人，兼任者十六人，內有西人三位，僧人一位。

(二) 文學院本學期學生共計二百七十九人

，內除借讀生特別生二十五人外，正式生實為二百五十四人，其中男一百九十三人，女六十一人，研究生八人。

(三) 文學院本學期各系學生以政經系經濟組為最多，計五十七人，以國學專修科為最少，計六人。

(四) 文學院本學期應屆畢業生共計三十八人，(男性三十二人，女性六人) 其中經濟組最多，計十四人，外文，哲學，國專最少，各有一人，畢業論文依照規定必須於一月十日以前繳呈，唯需特殊時間，經論文指導教授證明最遲亦必於一月十七日「星期五」下午五鐘前交呈，逾期即不得視為本屆畢業生。故月來各系同學夜以繼日，忙於寫作。

(五) 文學院各系組課程標準，現已遵照教部三十三年八月所修訂者施行，唯以科目變更頗多，學程號碼必須重新訂正，刻經院務會議決試，請由各系主任作初步調整後，交由貝德士，王繩祖，葉意賢三位先生研究決定。

(六) 文學院各系組教授參加本校教授學術座談會者為數最多，大都攜有最近研究完成之專題報告。

### 理學院 金工機械實驗室裝置就緒 教授主編科學雜誌及叢書

(一) 中華自然科學社為向國內介紹近代科學之發展起見，擬編輯自然科學叢書，已聘請姜家奎先生主持編輯。又，社將國內科學之進展向國外作系統之介紹，出版一種雜誌，名為 *Acta Scientiarum Sinensia* (中國科學)，現請李方訓先生主持編輯。又，孫明經先生所主編之「電影與播音」，現已遷京出版，由本校與教育部社會教育司聯合辦理。再，戴安邦先生所主編之「化學」雜誌，由中國化學會印行，亦正在遷京發刊中。

(二) 該院原有金工設備，在遷川前，裝在應用科學館電機實驗室內；在淪陷時期，經偽中大移置於純粹科學館樓下，現已連同日檢運回之設備，一併裝回原地，以備電工，化工兩系學生實驗之用云。

(三) 理學院院務會議為顧慮安全起見，特組織防護委員會，請李式金，曹守恭，盛緒敏，張鳳福，徐永福等擔任委員，現該會已決定製備滅火器廿餘具，分置各實驗室，以防不測。

# 農學院 章院長返校 黃主任出國

遠東，考察各國鄉村建設情形，以備教會推進鄉村建設事業之張本。現止由本院會同有關機關商議考察行程。

今二載，頗有所得，刻因章院長而定本月內，動身來校。

(一)卅四年十一月，章院長應英國文化委員會，及美國洛氏基金會之邀請，赴歐美考察農業。先後經歷印度，埃及，西里島，丹麥，荷蘭，比利時，加拿大，美國共十國，其中在英，丹麥，加拿大，美國考察較為詳細。目的在研究歐美各國戰時農業設施，戰後農業建設方針，及實現此項方針之辦法；如農業行政，農業教育，農業推廣，土地利用，及農民團體之活動。收穫材料，至為豐富。并利用考察機會，與歐美有關機關，取得聯繫與合作。

(三)章院長在美時，曾與美國卜內門公司商討合作辦法，除由該公司允許駐京代表芮查遜夫婦，係本院擔任土壤學暨昆蟲學外，并設置獎學金二名，由黃瑞采，屈天祥二君獲得。屈君已於十二月廿一日赴美，研究防虫藥劑學。此項獎學金，每年該公司可長保持一名額。黃瑞采君，已於一月九日赴美，考察二月，再赴英研究四個月後返國。並經埃及及印度，停留各一月，研究土壤改良及農田水利等。

(六)新聘丁錫文教授，二月赴滬來校，任果樹學教授。按丁君在美國河海河海大學擔任教學。其籍，專任家政，亦為河海河海大學為丁君之高材生云。

現黃瑞來與屈天祥二君，已應英國卜內門公司之請，赴英分別研習土壤改良，及防虫藥劑。復推薦張松蔭及孫仲逸二君，赴美研究牧畜及牧草。此外，尚有其他接洽事項容後陸續報導。

(四)萬國農具公司，派遣農具學教授四名；除二名至中央農學實驗所，一名至中央大學農學院外；其餘一名即到本院任教，為期三年。此四位教授，原為一組，各有專長；將來本院農具等工程教學，即由四位專家商酌担任。據悉，四教授擬本年一月四日，由加州登輪；二月十日，可達上海。并開攜來價值美金十一萬元之農具設備，以供上述機關作示範，推廣，研究，教學之用。

敦睦邦誼贈方  
為育英才更堪  
本月三十二年一月三日  
員會決議本年寒假招收轉學生二百名，錄取各生統須走讀，國文，英文，數學，及各系主程一門，考試日期定于本年二程，報名日期為一月二十七八兩南京本校云。

(二)本院前任芮思婭院長自返美後，即創設基督教農業委員會於紐約；先後由該會介紹世界各國佈道人士。在美國著名大學農學院受農業訓練者，達一千二百餘人。最近因應美國教會團體之邀請，將來

(五)新自重教授，於三十三年春，攜夫人赴美國哈佛大學研究植物細胞學；迄

美國讀者文摘社，辦理由贈閱訂戶，為普遍分配計，本學生可獲免費額三百至五百名，得通知後即將申請表格遞交，盡先訂閱，餘即分配本校申請者。

# 各科系簡訊

## 社會福利行政組 為利兒童赴海上 專家蒞至話爐邊

(一)本校社會福利行政組陳文憊何昌明兩教授，於十一月四至九日應邀赴上海參加全國兒童福利計劃會議，於會中領導討論有關兒童福利各種問題，據云此行收獲頗多。

(二)本校社會福利行政組主辦之戰後中國善後救濟問題講演已達十次，聽眾甚多，此項講演將繼續辦理，并已請安美國兒童福利局專員劉德思女士，農業問題專家荷馬先生，及兒童福利專家康東德女士分別主講。

(三)本校社會福利學會主編之金大社工通訊第一期已於十二月初出版，報道有關社會福利活動行政概況同及學動態，聞二期又將問世云。

## 農經系 為應青樹約 魚米話菱湖

該系去夏復員由蓉回京，應浙江菱湖青樹基金會之約，去滬商討合作舉辦調查菱湖全區之農村經濟，俾可充作該團建設菱湖之參考。該項調查與計算分析工作，已先後由潘鴻聲先生領導依次完成，編有報告，內容分緒言，自然環境，土壤及肥料，農村社會及農場經營，農村人口及教育，農民生活程度及食物營養，蠶絲生產與運銷，農村信用之借貸，結論及建議等十二項目。

## 農藝系 佳賓一堂欣盛會 遺書滿架悼亡師

該系主任黃瑞采教授，應英卜內門肥料公司之聘請，赴埃及地中海印度等地考察農田灌溉，及土壤保持與一切農業水利問題，已於本月六日，由滬搭輪先赴美國，參觀各地之鹽碱土改良及利用方法，以便作將來華北鹼土改良之研究預備云。

吳紹駿教授在蓉水稻試驗材料之收穫，及辦理駐蓉事務均先後結束，現已返京。

黃瑞采主任赴英考察，系務由吳紹駿教授代理，土壤學課程，由裴保義教授代理，該系土壤組，在蓉所作蓉水稻長期氮

## 園藝系 番茄育佳種 柑橘更改良

肥試驗，未達到最後希望年齡；曾由吳紹駿教授，與華西大學理學院何文俊院長商訂合作，辦法由該院農藝學系陳禹平教授按照原定計劃繼續舉行，結果頗為圓滿。

該系為各教授及同學之學術研究起見，暫以故教授郝欽明先生全部遺著為基礎，建立圖書室。由顧元亮教授主持，現正計劃向國內外各學術機關團體徵求書籍雜誌，以作補充。又已故美康乃爾大學馬以師教授(Dr. Myer)，遺囑以其收藏之書籍，捐贈該系，計有十三箱，一俟運到，該系之圖書室，內容當更琳瑯滿目云。

李景均教授以南京水土不服，已膺北京大學之聘，前往執教。

該系同人為章院長歸來，黃瑞采主任及劉永濟先生將先後出國，又前主任王毅教授，及系友多人，應農推會之招來京；爰於本月四日，舉行聚餐會，一時賓主盛會，譁笑風生，觥籌交錯，淋漓盡致；於酒闌席散後，章院長黃主任王毅先生及各來賓紛紛起立致辭，始盡歡散會云。

胡昌熾教授所著之果樹學汎論，在中華書局出版。按該書係胡氏本其多年教學經驗及研究試驗之實際材料寫成；內容充實合用，誠為不可多見之佳作。

新由美國研究返國之李家文教授除在系中開有蔬菜學及蔬菜育種等高級課程外，并對育種工作積極研究；聞近將與本校植物植病二系合作，共同研究番茄之育種云。

新應聘該系果樹組之丁錫文教授、近來函云定於本月十日由美首途來校；到校後將開果樹生理、及果實處理與貯藏諸課程。

加工組朱雄教授、本期於授課之餘，并協助京滬一帶諸加工廠之改良工作至為忙碌。

觀覽組程世撫教授現領導畢業系友、為上海市府設計公園、并隨時來校、作系統學術演講。

胡昌熾教授近應台灣農業試驗場之聘請前往考察柑橘專業、并為設計柑橘之生產與改良計劃。胡氏乃國內研究柑橘權威、前在四川時對川省之柑橘生產、與品種改良、多所供獻。此次利用寒假期間、離校赴台、聞將於元月廿五號左右動身云。

### 森 林 茶書賽陸羽 系 樹種亦珍奇

該系隨校復員後、對於教學、研究、及推廣諸方面、亟謀發展尤於教學方面、力求充實、并擬最近期間、成立森林研究部、以造就高深之林業專門人才。

該系近對教學及研究人才之聘請與培養亦極努力、美國水土保持局副局長前本系教授羅德氏博士、即將來系任教。國內林學家陳宗一先生、亦繼續任教。周菡源、及王一桂先生最近期間、將赴美雅魯大學 Yale University 深造、周氏專攻樹木學及森林經理學、王氏專攻造林學、今後本系之教學研究、將大見充實也。

該系周映昌先生、前奉農林部派赴美國研究現已學成返國、担任森林利用學程該系王一桂先生曾著茶學一書、全文長六十萬字、專論茶樹之栽培及樹葉之製成、現已脫稿矣。

該系復員後、對於林業推廣工作已逐漸恢復、現有書籍四種及研究調查報告等二十八種、珍貴樹苗二十七種、及樹種十種、可廉價分讓、以上各種目錄函索即寄。

森林學會與農藝學會於一月十日午後九時半假北大樓教室請天水水土保持實驗區主任葉培忠先生作學術講演、題目為天水水土保持實驗區工作初步成果。

### 農專 業科 夜寒猶課書

該科在成都時曾向聯誼會請求供給各種種畜。去年春、當蒙允許給予乳牛二十頭。

迄至冬季、接農林部代電、謂不久即將運到。本科遂鳩工庀材、並斥資四百餘萬元將舊有農場之白鐵房、修改為可容乳牛二十頭之牛舍。最近聯誼派員前來查勘、對牛舍裝修、頗感滿意。惟據云分配頭數已增至二十五頭。原有牛舍、殊嫌狹隘、勢必將其擴充、方可全部容納、否則僅能配給二十頭矣。同時其他豬羊畜舍、亦一律修葺並添築小溫室一間、以供實習之用。

該科同學主辦之平民夜校成人班、已於上年十一月開學、現有該科農場工友七人、每夜於農隙之餘、前來上課。同學授以國語常識、並練習寫字。教者固熱心啓迪、不辭勞瘁；而聽者亦審問明辨、娓娓不倦。本學期轉瞬結束、暫維現狀、翌年將大事擴充云。

# 化學 煤氣廠全部修復 積極研究特效藥

本校煤氣廠建立於民國十九年，採用柴油，加熱分製，製為煤氣。設備計有氣櫃三座，容量八千餘立方尺，及棧屋一座，內裝裂化爐二隻，氣唧筒一架。所製煤氣除本系使用外，尚供給全校其他各系科部，以及本校附設之鼓樓醫院。抗戰期中，屋內機件於事先拆卸保藏，故損失不多，大部尚稱完整。惟氣櫃則因年久未用，鏽蝕殊甚，不堪使用。夏初，學校返京，即籌撥鉅款，積極加以修理，歷時五月，於十二月中旬，全部裝修完竣，開始供應各院部系所需用之煤氣，用者咸感便利。

江蘇北部人民患黑熱病者極衆，據估計目前即有三十餘萬人受此病之纏擾；經久不治，即致死亡。治此病之特效藥，為一種含錫之有機化合物。衛生署麻醉品管理處處長兼第一製藥廠廠長梁其奎先生（一九二六班同學）於抗戰前加以研究，曾綜合成功特效藥一種，醫治黑熱病極為有效。惟在淨製方面，尚有若干問題，須繼續研究，始可解決。現該署第一製藥廠委託本系進行此項研究實驗工作，業於三十

五年九月開始，由裴家奎教授主持，研究部同學張鎮國助理試驗。成功後即可大量製造，以供迫切需要。

## 電專 放映工作加強充實 大學之聲廣播佳音

本校電影部新聘教授董遠觀博士（D. Rindon）業已到校，充實本校影音師資，並準備大量攝製袖珍影片。

本校電影部放映室三〇五號因業務擴充，不敷應用，將於寒假中動工改造擴充為三〇三號與三〇五號大小放映室二間，放映工作室亦正設計改建，影片目錄正在趕製中，將仿圖書館卡片方式編排，以便查考，下學期放映工作亦當加強。

袖珍影片放映工作，在蓉曾有放映隊參加經常放映、復員來京。又新到大批教學用袖珍影片，共分十九類、七百餘種，可供各院系教學採用。

「大學之聲」廣播電台，已於元月九日正式揭幕，經常播送，時間為每日上午九時五十分至十時、下午一時至一時半、每星期二早晨七時半有特別宗教節目廣播由戴師穎三母主領、每星期四下午四時半有學術講演、特請校外外學者專家主講、一

月十三日曾舉行民意測驗一次，詳細統計正在趕製中。

「大學之聲」學術演講已先後舉行二次，一月九日特請本校農學院章院長播講「UVN」、一月十六日特請本校植病系主任魏景超博士播講「台灣觀感」並有茶點招待，本校教職員同仁出席聽講者甚衆。

「大學之聲」於聖誕前夕，舉辦播音會通宵達旦、廣播佳音、校內外播音隊來參加播者節目、並請于斌主教、蔣翼會長、陳裕光校長、貝德士博士與史邁博士播講聖誕福音、午夜二時起廣播「賽亞」大合唱、清晨四時半全部播完。

首都電影與播音工作者座談會曾在該電影部舉行大會多次、一月十四日第三次常會到五十餘人。代表首都十餘電台及若干電影組織、特請中央廣播管理處處長吳道一先生講演「中央廣播業」、該會主席朱其清先生報告海南考察經過、並由本校電影部呂錦瓊先生「彩色攝影原理」、孫明經主任講映彩「美國大觀」會後聚餐討論情況極為熱烈。

## 校聞一束

美國哥倫比亞大學教育兼心理學斯本博士，趁休假之便，應美援華會

校與金女大之遊，來華協助促進社會福利及兒童福利教育。此次在京領導討論有關社會福利行政人員訓練事宜；對國內未來社會福利事業，當有莫大裨益。

奧斯本博士，曾任本校及金女大作系統演講數次，聽衆踴躍異常。

心理學會最近邀請丁瓚教授演講：「什麼是常態心理？」聽講者極衆。

金陵大學宗教委員會，於一月二十三日午後二時半在本校北大樓會客室舉行飲送本屆畢業同學聯誼會，由崔毓俊先生担任主席；到會共計三十餘人。首由陳嶸先生致開會詞；繼由戴穎三師母講演；陳校長亦勉諸同學以「完人之範」，爲立身社會之基礎，末由陳竹君先生致詞，李美筠小姐領導餘興，情況極爲熱烈。

### 本期應屆畢業生名錄

(1947年級)

姓名	性別	籍貫	院別	主系	會悅築	段談	杜師宇	王懋槐	韋子成	尹錫祺	嚴濟于	余斯皇	王月娥	宣世賢	郭暢熙	郭子良	寶瑞蔭	楊錦濤	劉毅	費成翔	蒲德毅	沈念城	王華賓	周長春	周國英	黃學斌	黎偉卿	劉篤光	石振威
周明	男	浙江嘉興	文	經濟	男	男	男	男	男	男	女	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男
高福翹	男	河北雄縣	文	同	男	男	男	男	男	男	女	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男
李家豫	男	江西臨川	文	同	男	男	男	男	男	男	女	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男
李科榮	男	四川璧山	文	同	男	男	男	男	男	男	女	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男
蕭徽明	女	四川內江	文	經濟	男	男	男	男	男	男	女	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男
戴振南	男	安徽合肥	文	同	男	男	男	男	男	男	女	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男

湖北黃陽	湖北漢陽	四川合江	四川瀘縣	四川崇慶	四川成都	四川成都	福建永春	福建閩候	浙江杭州	四川華陽																				
文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文
同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同
楊壽南	陳詞	金明鎮	宋德銓	吳運金	伍德滋	蕭定梁	張士正	胡靖	李齊壘	陳文燦	龐貽燮	王榮	邊本鈺	陶乃傑	張眸	鄭今明	周志名	竺培勳	何明光	龔維源	李光齊	黎世澍	梁彬禮	劉述美						
男	男	女	男	女	男	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男
安徽合肥	四川郫縣	浙江杭州	四川江安	江西九江	四川華陽	四川華陽	江蘇無錫	廣東番禺	廣東台山	四川開江	江蘇灌雲	湖南常德	山西崞縣	江西南昌	四川資中	福建仙遊	安徽當塗	浙江奉化	四川眉山	安徽合肥	四川巴縣	四川武勝	四川富順	四川德陽						
文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文	文
同	社福	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同

劉盛雲	龍克助	雷維勤	沈敏功	蔡勵浴	齊兆孚	蔣錫勛	周孟瑛	周仲璧	△許鈴基	△盧夕柁	汪聲鳴	張端一	張文匡	張午卓	陳道興	鄭安鄉	△周福該	夏德根	林德成	劉仲忱	×盧良俊	孫鵬	唐景璋	吳馴
男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男
四川雲陽	湖南長沙	四川金堂	四川長甯	浙江諸暨	河北豐潤	南京	四川成都	四川成都	四川新都	四川成都	北平	四川華陽	江蘇南匯	江蘇江都	四川淮縣	四川華陽	四川仁壽	湖北麻城	四川資中	湖北孝感	四川樂山	山東濟南	四川開江	浙江平陽
理	理	理	理	理	理	理	理	理	理	理	理	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農
同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同
嚴忠馨	陳慶龍	程劍萍	朱國嘉	陸劍虹	盧良恕	王作彬	尤敦恕	張善苦	何明騰	李國興	劉家福	×彭祖光	田雪野	×馬駿	楊延賦	蔡開華	吳治身	△陳聲桂	△廖仲權	△張茂延				
男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	男	女	男	男	男	男	男	男	男	女				
江蘇鎮江	廣東番禺	湖北黃梅	福建廈門	江蘇南門	浙江吳興	湖北漢陽	江蘇吳縣	廣東中山	福建廈門	廣東中山	四川資中	四川遂寧	福建廈門	河北清河	江蘇興化	四川淮縣	湖南郴縣	四川資陽	四川郫縣	四川南充				
農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農	農				
同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同	同				

附註：一、△表示尚有問題待解決後方能認為畢業  
 二、△△表示借讀他校，畢業資格尙未十分確定。

三、「。」表示准參加盟考，待下期正式報部。  
 四、杜卓民、雷德輝、汪兆歧、張玉聲、詹正性、程翼泰、蔣志仁七人，因上期工作未完，未能畢業；如本期按時完成未完工作，則可於本屆正式畢業。

### 昆明同學會動態

〔昆明航訊〕本校昆明同學，前曾與金女大同學會組昆明同學會；近因本校王齊興同學，及金女大朱懿珠同學，行將出國考察，特於十月十四日假坤青年會舉行歡送聚餐會。是日到會者，聞有蔡維藩，秦仁昌、吳世華、藍碧溪、王齊興、唐希賢、醫女大朱懿珠等同學。席間王氏夫婦，對於出國宣傳要點，曾徵詢各同學之意見。并以蔡同學不久仍將返南開講學，乃改選秦藍二同學為正副會長；唐希賢為文書兼會計云。

〔又訊〕昆明同學會以抗戰勝利後，近一年來同學遷移甚多，頗待重新調查；已推定唐希賢同學，負責舉行雲南省同學總登記云。

〔又訊〕同學喬映東先生五十壽辰紀念會，前經該分會推舉秦仁昌、王守莊、丁舉貴、龔鴻鈞，及唐希賢等同學，籌商推動辦法，近開始徵募，並已集有成數，暫存六同銀行生息云。